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Ata de Julgamento – 9ª Sessão Ordinária 

Sessões por Videoconferência e Virtual 

 

Ata da 9ª Sessão por Videoconferência 

 

Aos 05 dias do mês de abril do ano de 2021, nesta cidade do Rio de 

Janeiro, às 13:00 horas, por meio de videoconferência, reuniu-se o Egrégio 

Órgão Especial, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador 

HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, presentes os Excelentíssimos 

Senhores Desembargadores LUIZ ZVEITER, MARIA INÊS DA PENHA 

GASPAR, MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, MILTON FERNANDES DE SOUZA, NAGIB SLAIBI 

FILHO, ADRIANO CELSO GUIMARÃES, BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, MAURÍCIO CALDAS LOPES, 

JOSE CARLOS VARNADA, CELSO FERREIRA FILHO, EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, RICARDO RODRIGUES CARDOZO, JOSÉ CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, LUIZ FELIPE FRANCISCO, MARCUS 

HENRIQUE PINTO BASÍLIO, CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, MARÍLIA DE 

CASTRO NEVES, JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, DENISE VACCARI 

MACHADO PAES e MARIA HELENA PINTO MACHADO. Representando o 

Ministério Público, compareceu à sessão o Doutor Pedro Elias Erthal Sanglard, 

Procurador de Justiça. 

 

Compareceu à sessão, apenas para julgar o processo aos quais estavam 

vinculados, os Excelentíssimos Senhores Desembargadores MARIO ASSIS 

GONÇALVES, CUSTÓDIO DE BARROS TOSTES, KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, CLAUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, ANTÔNIO 

ILOIZIO BARROS BASTOS e SANDRA SANTARÉM CARDINALI. 

 

Ausente, justificadamente, o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, em razão do falecimento de sua 

sogra, Sra. Telma Luiza Martins Schettino, em 31/03/2021, na cidade de Além 

Paraíba – MG. 

Ausente, justificadamente, o Excelentíssimo Senhores Desembargador 

BENEDICTO ULTRA ABICAIR. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador HENRIQUE CARLOS DE 
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ANDRADE FIGUEIRA, Presidente, declarou aberta a sessão e apresentou para 

aprovação as atas de julgamento da 8ª Sessão do Órgão Especial, nas 

modalidades videoconferência e virtual, ocorridas no dia 22 de março de 2021, 

distribuídas eletronicamente aos Senhores Desembargadores. Não impugnadas, 

foram aprovadas sem ressalvas. 

 

Em seguida, colocou em deliberação a pauta administrativa descrito abaixo: 

 

1. PROCESSO SEI Nº 2021-0629681 

Assunto: Permuta entre Desembargadores. 

Requerentes: Desembargador Gabriel de Oliveira Zefiro, integrante da 13ª 

Câmara Cível, e Desembargadora Valéria Dacheux Nascimento, integrante da 

19ª Câmara Cível, com efeitos a partir da publicação. 

Decisão: Aprovado. Unânime. 

Turma Julgadora: Desembargadores Luiz Zveiter, Maria Inês da Penha Gaspar, 

Maria Augusta Vaz, Milton Fernandes de Souza, Nagib Slaibi Filho, Adriano 

Celso Guimarães, Bernardo Moreira Garcez Neto, Elisabete Filizzola Assunção, 

Mauricio Caldas Lopes, José Carlos Varanda dos Santos, Celso Ferreira Filho, 

Ricardo Rodrigues Cardozo, José Carlos Maldonado de Carvalho, Luiz Felipe 

Francisco, Marilia de Castro Neves Vieira, Jacqueline Montenegro, Denise 

Vaccari e Maria Helena Machado 

 
O Excelentíssimo Senhor Desembargador HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA, Presidente, anunciou a retirada de pauta dos processos 
descritos abaixo: 

 

1. 0033766-78.2019.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. FERNANDA MOREIRA JORGENSEN  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE CAMPOS DOS GOYTACAZES  

PROC.MUNIC. JOSÉ PAES NETO  
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REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPOS DOS 

GOYTACAZES  

PROC.CAMARA FILIPE ALBERNAZ MOTHÉ  

AMIC.CURIAE SIPROSEP SINDICATO DOS PROFISSIONAIS SERVIDORES PUBLICOS 

MUNICIPAIS DE CAMPOS DOS GOYTACAZES  

AMIC.CURIAE ASSOCIAÇÃO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE CAMPOS 

DOS GOYTACAZES/RJ  

ADVOGADO CANDIDA GUIMARAES GIMENES TEIXEIRA  

ADVOGADO SERGIO CERQUEIRA MARÇAL  

LEGISL. LEI Nº 8691 DE 2015 DO MUNICÍPIO DE CAMPOS DOS 

GOYTACAZES - ARTIGO 5º  

PROC. EST. REINALDO FREDERICO AFONSO SILVEIRA  

Processo Retirado de Pauta 

 

2. 0028332-45.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE ASSOCIAÇÃO DE HOSPITAIS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - 

AHERJ  

ADVOGADO LEONARDO ALVES DE PAIVA MATA  

ADVOGADO GUARACY MARTINS BASTOS  

DIVERSOS MARTINS BASTOS ADVOGADOS  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ RODRIGO LOPES LOURENÇO  

ADVOGADO RODRIGO LOPES LOURENÇO  

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARCELOS LOPES DA SILVA  

AMIC.CURIAE CONSELHO REGIONAL DE ENFERMAGEM DO RIO DE JANEIRO ¿ 

COREN/RJ  

ADVOGADO MARCUS VINICIUS MACEDO PESSANHA  

ADVOGADO JOSE LUIZ BAPTISTA DE LIMA JUNIOR  

AMIC.CURIAE ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE HOSPITAIS PRIVADOS- ANAHP  
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ADVOGADO DANIELA DE ANDRADE BERNARDO  

ADVOGADO DR. RENATO GUILHERME MACHADO NUNES  

AMIC.CURIAE CONSELHO FEDERAL DE ENFERMAGEM - COFEN  

ADVOGADO KARINE VELOSO BARBOSA AYRIMORAES SOARES  

ADVOGADO FABIO BROILO PAGANELLA  

AMIC.CURIAE SINDICATO DOS HOSPITAIS, CLÍNICAS E CASAS DE SAÚDE DE 

NITERÓI E SÃO GONÇALO - SINDHLESTE  

ADVOGADO RICARDO RIELO FERREIRA  

ADVOGADO GEORGE COSTA DE ALMEIDA  

LEGISL. LEI Nº 7898 DO ANO DE 2018, ART. 1º, § 2º E ART 8º  

Retirado de pauta pelo Desembargador Relator. 

 

Iniciado o julgamento dos processos constantes da pauta judicial. 

 

1. 0079741-26.2019.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE INJUNCAO 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPTE GUTEMBERGUE LÚCIO DE OLIVEIRA  

IMPTE ELISETE ROSA HENRIQUES  

ADVOGADO BRUNO COSTA DOS SANTOS  

IMPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. Luis Paulo Ferreira dos Santos  

 

Por unanimidade de votos, concedeu-se a injunção, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS. 

 

Inscrito para sustentação oral, o Dr. Joner Folly não se manifestou 

quando chamado. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS 

BASTOS, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO 
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DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES 

DE SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. 

MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES 

CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE 

FRANCISCO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO NEVES 

VIEIRA, DES. JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, DES. DENISE VACCARI MACHADO 

PAES e DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO BASILIO e DES. 

BENEDICTO ABICAIR. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador ANTÔNIO ILOIZIO BARROS BASTOS, 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

2. 0000310-06.2020.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. MARIO ASSIS GONCALVES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

RECLAMANTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE SÃO GONÇALO  

PROC.MUNIC. LUIZ TUBENCHLAK FILHO  

RECLAMADO EGRÉGIA 11ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO SINDICATO DOS SERVIDORES DO MUNICIPIO DE SÃO GONÇALO 

SISMUSG  

ADVOGADO FABRÍCIO DA COSTA PINHO  

 

Por unanimidade de votos, inadmitiu-se a Reclamação, nos termos do voto 

do Desembargador Relator.  
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARIO ASSIS GONCALVES. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIO ASSIS GONCALVES, 

DES. LUIZ ZVEITER, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS, 

DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, 

DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO BASILIO, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA, DES. 

JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, DES. DENISE VACCARI MACHADO PAES e DES. MARIA 

HELENA PINTO MACHADO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. BENEDICTO ABICAIR. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador MARIO ASSIS GONÇALVES, 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

Assumiu a presidência o Excelentíssimo Senhor Desembargador JOSÉ 

CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, 1º Vice-Presidente, em razão do 

impedimento do Excelentíssimo Senhor Desembargador HENRIQUE CARLOS 

DE ANDRADE FIGUEIRA, Presidente. 

 

3. 0035546-19.2020.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE LEILA KNUPP DE CARVALHO  

ADVOGADO CESAR BERNARDO SIMÕES BRANDÃO  

IMPETRADO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
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DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

IMPETRADO ILMO SR DIRETOR GERAL DE GESTÃO DE PESSOAL DO TRIBUNAL 

DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ADRIANA PRATA DE FREITAS  

 

Por maioria de votos, denegou-se a segurança, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

a concedia. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. SANDRA SANTAREM CARDINALI. 

 

Presidiu o Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho, 1º Vice-

Presidente, em razão do impedimento do Desembargador Henrique Carlos de 

Andrade Figueira, Presidente.  

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. SANDRA SANTAREM 

CARDINALI, DES. LUIZ ZVEITER, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. 

MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. 

MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES 

CARDOZO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO BASILIO, 

DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA, 

DES. JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, DES. DENISE VACCARI MACHADO PAES e DES. 

MARIA HELENA PINTO MACHADO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. BENEDICTO ABICAIR. 

 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA e DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculada, a 

Excelentíssima Senhora Desembargadora SANDRA SANTARÉM CARDINALI, 
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agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

Reassumiu a presidência o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, Presidente. 

 

4. 0009365-78.2020.8.19.0000 

CLASSE PROCESSO ADMINISTRATIVO DISCIPLINAR EM FACE DE 

MAGISTRADO 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REQTE EXMO SR DESEMBARGADOR CORREGEDOR GERAL DA JUSTIÇA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

REQDO JUIZA DE DIREITO  

ADVOGADO DR. ANTONIO SERGIO A.DE MORAES PITOMBO  

ADVOGADO CLAUDIO MAURO HENRIQUE DAÓLIO  

ADVOGADO ANA PAULA PERESI DE SOUZA  

ADVOGADO FELIPE MONDADORI CRUZ  

ADVOGADO JULIA THOMAZ SANDRONI  

ADVOGADO DANIEL RIBEIRO DA SILVA AGUIAR  

ADVOGADO FELIPE PADILHA JOBIM  

ADVOGADO MARIA EDUARDA MANSANO DA COSTA BARROS CONCESI  

ADVOGADO MARIA LUIZA CARPIZO FERNANDES COSTA  

ADVOGADO THAÍSA DE SOUZA E SILVA  

ADVOGADO RENAN DE SALLES POLIANO PEREIRA  

ADVOGADO IASMIM OLIVEIRA PASSOS  

 

Por unanimidade de votos, foram rejeitadas as preliminares arguidas pela 

representada, nos termos do voto da Desembargadora Relatora. 

 

Por maioria de votos, foi rejeitada a preliminar de conversão do 

julgamento em diligência, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que a suscitava. No mérito, por maioria de votos, julgou-se procedente 

o Processo Administrativo Disciplinar em face de Magistrado, com 

aplicação da pena de advertência, nos termos do voto da Desembargadora 
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Relatora, vencidos apenas quanto à dosimetria, aplicando a pena de 

censura, os Desembargadores Bernardo Moreira Garcez Neto e Edson Aguiar 

de Vasconcelos, vencido, ainda, o  Desembargador Nagib Slaibi Filho, que 

julgava improcedente o PAD, sendo acompanhado pelos Desembargadores 

Celso Ferreira Filho e Luiz Felipe Francisco. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

 

Fez uso da palavra a Dra. Ana Paula Peresi de Souza, pelo representado. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. EDSON AGUIAR 

DE VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE 

PINTO BASILIO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO 

NEVES VIEIRA, DES. DENISE VACCARI MACHADO PAES, DES. MARIA HELENA PINTO 

MACHADO e DES. LUIZ ZVEITER. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BENEDICTO 

ABICAIR e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

Declarado suspeito a Exma. Sra. DES. JACQUELINE LIMA MONTENEGRO.  

 

5. 0010618-04.2020.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE ALEXANDRE TEIXEIRA DE FREITAS RODRIGUES  

ADVOGADO GUSTAVO MAGALHÃES VIEIRA  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE NITEROI  
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PROC.MUNIC. CARLOS RAPOSO  

PROC.MUNIC. VINICIO GUIMARÃES SLVAREZZA  

LEGISL. DECRETO N° 12977 DO ANO 2018 DO MUNICÍPIO DE NITERÓI  

LEGISL. DECRETO N° 13314 DO ANO 2019 DO MUNICÍPIO DE NITERÓI  

PROC. EST. REINALDO FREDERICO AFONSO SILVEIRA  

AMIC.CURIAE ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE MOBILIDADE E TECNOLOGIA 

"AMOBITEC"  

ADVOGADO JOSE GUILHERME BERMAN CORREA PINTO  

 

Sessão do dia 25/01/2021 

 

Após votar o Desembargador relator, dando parcial provimento à Direta 

de Inconstitucionalidade, no que foi acompanhado pelos demais 

Desembargadores presentes à sessão, pediu vista o Desembargador Nagib 

Slaibi Filho, sendo este o resultado provisório. 

 

Sustentação oral dos Drs. Renan Pontes de Moura, Procurador do Município, 

e José Guilherme Berman Correa Pinto, pelo Amicus Curiae. 

 

O Dr. Gustavo Magalhães Vieira, peticionou para sustentar oralmente, mas 

na hora em que o processo foi chamado para julgamento o advogado não se 

manifestou. 

Pediu vista o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Participaram do 

julgamento os Exmos. Srs.: DES. CUSTODIO DE BARROS TOSTES, DES. ELTON 

MARTINEZ CARVALHO LEME, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. 

MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES DE 

MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE ANDRADE 

MELLO JUNIOR, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, 

DES. ROGERIO DE OLIVEIRA SOUZA e DES. PAULO DE TARSO NEVES. 
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Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER 

e DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

Sessão do 05/04/2021 

 

Em continuação, votou o Desembargador Nagib Slaibi Filho, em voto vista, 

pela improcedência do pedido, restando o seguinte resultado final: Por 

maioria de votos, julgou-se parcialmente procedente o pedido, nos termos 

do voto do Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi 

Filho 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador CUSTODIO DE BARROS TOSTES, 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

6. 0058889-44.2020.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (RECLAMACAO) 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT 

ORIGEM CAPITAL 1a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

AGTE FUNDAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE NITERÓI  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA DO MUNICÍPIO DE NITERÓI  

PROC.MUNIC. GILSON ARAUJO DIAS PEREIRA GONÇALVES  

ADVOGADO GILSON ARAUJO DIAS PEREIRA GONÇALVES  

AGDO PRIMEIRA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS 

FAZENDÁRIOS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO REGINA MAURA NEVES DE VICENTIS  

ADVOGADO JOABS MANOEL DA SILVA SOBRINHO  

 

Sessão do dia 01/02/2021 

 

Após votar a Desembargadora Relatora, negando provimento ao recurso, no 

que foi acompanhada pelos Desembargadores MARIA ANGELICA GUIMARAES 

GUERRA GUEDES, INES DA TRINDADE CHAVES DE MELO, ANTONIO ILOIZIO BARROS 
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BASTOS, ADOLPHO CORREA DE ANDRADE MELLO JUNIOR, LUIZ ZVEITER, MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, OTAVIO 

RODRIGUES, ADRIANO CELSO GUIMARAES, BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, 

ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO, JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, MARCO ANTONIO 

IBRAHIM, LEILA MARIA RODRIGUES PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, PAULO 

DE TARSO NEVES e ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME, pediu vista o 

Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO. Esse é o resultado provisório. 

Pediu vista o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. Participaram do 

julgamento os Exmos. Srs.: DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. MARIA ANGELICA GUIMARAES GUERRA GUEDES, DES. INES DA TRINDADE CHAVES 

DE MELO, DES. ANTONIO ILOIZIO BARROS BASTOS, DES. ADOLPHO CORREA DE 

ANDRADE MELLO JUNIOR, DES. LUIZ ZVEITER, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. MARCO ANTONIO IBRAHIM, DES. LEILA MARIA RODRIGUES 

PINTO DE CARVALHO E ALBUQUERQUE, DES. PAULO DE TARSO NEVES e DES. ELTON 

MARTINEZ CARVALHO LEME. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

Sessão do dia 05/04/2021 

 

Em continuação, votou o Desembargador Nagib Slaibi Filho, em voto vista, 

dando provimento ao recurso, restando o seguinte resultado final: Por 

maioria de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculada, a 

Excelentíssima Senhora Desembargadora KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

7. 0028603-54.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 
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RELATOR DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE FEDERAÇÃO DAS MISERICÓRDIAS E ENTIDADES FILANTRÓPICAS E 

BENEFICENTES DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO FLAVIA SANT ANNA  

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ RODRIGO LOPES LOURENÇO  

REPDO EXMO SR 2º VICE-PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

LEGISL. LEI ESTADUAL Nº 7898 DO ANO DE 2018, ART 1º, § 2º  

AMIC.CURIAE ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE HOSPITAIS PRIVADOS ANAHP  

ADVOGADO DR. RENATO GUILHERME MACHADO NUNES  

AMIC.CURIAE CONSELHO FEDERAL DE ENFERMAGEM - COFEN  

ADVOGADO BRUNO SAMPAIO DA COSTA  

AMIC.CURIAE CONSELHO REGIONAL DE ENFERMAGEM DO RIO DE JANEIRO ¿ 

COREN/RJ  

ADVOGADO JOSE LUIZ BAPTISTA DE LIMA JUNIOR  

 

Por maioria de votos, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto 

do Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que o julgava improcedente. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS, 

DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, 

DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO BASILIO, DES. 
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CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA, DES. 

JACQUELINE LIMA MONTENEGRO e DES. DENISE VACCARI MACHADO PAES. 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. BENEDICTO ABICAIR. 

 

Impedido a Exma. Sra. DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO. 

 

Declarado suspeito o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

8. 0028706-61.2018.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE FEDERAÇÃO DOS HOSPITAIS E ESTABELECIMENTOS DE SAÚDE DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO (FEHERJ)  

ADVOGADO BERNARDO SAFADY KAIUCA  

REPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARCELO LOPES  

REPDO  EXMO SR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

PROC.ALERJ SERGIO EDUARDO LEAL CARNEIRO  

LEGISL. LEI ESTADUAL Nº 7898 DO ANO DE 2018, ART. 1º, §2º, E 

ART. 8º, CAPUT E PARÁGRAFO ÚNICO  

AMIC.CURIAE CONSELHO FEDERAL DE ENFERMAGEM - COFEN  

ADVOGADO FABIO BROILO PAGANELLA  

ADVOGADO JOAO BOSCO TAVARES DE MATTOS  

ADVOGADO BRUNO SAMPAIO DA COSTA  

ADVOGADO FABRICIO BRITO LIMA DE MACEDO  

ADVOGADO RAFAEL DE JESUS ROCHA  

ADVOGADO ROBERTO MARTINS DE ALENCAR NOGUEIRA  

ADVOGADO JOSE LEANDRO TEIXEIRA BORBA  

ADVOGADO JULIO LIMA TOLEDO  

ADVOGADO KARINE VELOSO BARBOSA AYRIMORAES SOARES  
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Por maioria de votos, julgou-se procedente o pedido, nos termos do voto 

do Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho, 

que o julgava improcedente. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS, 

DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, 

DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO BASILIO, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA, DES. 

JACQUELINE LIMA MONTENEGRO e DES. DENISE VACCARI MACHADO PAES. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. BENEDICTO ABICAIR. 

 

Impedido a Exma. Sra. DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO. 

 

Declarado suspeito o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador CLAUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA, 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA, presidente, chamou à votação os processos de relatoria 

do Desembargador EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS, 3º Vice-Presidente. 

 

9. 0152716-97.2006.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 
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PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE PROSPER S A CORRETORA DE VALORES E CAMBIO  

ADVOGADO SALVADOR ESPERANCA NETO  

ADVOGADO PEDRO WEHRS DO VALE FERNANDES  

AGDO MULTIPLIC LTDA  

ADVOGADO MARCELLO ALFREDO BERNARDES  

ADVOGADO DR(a). MARCELO AVANCINI NETO  

ADVOGADO BRIGIDA MELO E CRUZ GAMA FILHO  

ADVOGADO DR(a). CARLENE BORGES NOGUEIRA  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Relator, ressalvado o entendimento pessoal do 

Desembargador Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por 

entender pela ausência de competência funcional desta Corte de Justiça 

para os julgar. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO 

BASILIO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO NEVES 

VIEIRA, DES. JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, DES. DENISE VACCARI MACHADO 

PAES, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS e DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BENEDICTO 

ABICAIR e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 
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Impedida a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO.  

 

10. 0043842-98.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FUNDAÇÃO PETROBRÁS DE SEGURIDADE SOCIAL - PETROS  

ADVOGADO RICARDO LOPES GODOY  

AGDO MARIANO STAMATO  

ADVOGADO ALLYNE GONÇALVES GUIMARÃES PEÇANHA  

ADVOGADO BRUNO PECANHA GOMES  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Relator, ressalvado o entendimento pessoal do 

Desembargador Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por 

entender pela ausência de competência funcional desta Corte de Justiça 

para os julgar. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO 

BASILIO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO NEVES 

VIEIRA, DES. JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, DES. DENISE VACCARI MACHADO 

PAES, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS e DES. CELSO 

FERREIRA FILHO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BENEDICTO 

ABICAIR e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 
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Impedida a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO. 

Declarado suspeito o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

11. 0266459-07.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FABIANA ANDRADA DO AMARAL RUDGE BRAGA  

AGDO MARLY LOURIVAL ACIOLI  

AGDO SIMONE LOURIVAL ACIOLI  

AGDO MARCIA LOURIVAL ACIOLI POIAVA  

ADVOGADO GUSTAVO JOSE MENDES TEPEDINO  

ADVOGADO MILENA DONATO OLIVA  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Relator, ressalvado o entendimento pessoal do 

Desembargador Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por 

entender pela ausência de competência funcional desta Corte de Justiça 

para os julgar. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS. 

 

Presente o Dr. Bernardo Barreto Baptista, pelos agravados. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO 

BASILIO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO NEVES 

VIEIRA, DES. JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, DES. DENISE VACCARI MACHADO 

PAES, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 
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DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS e DES. CELSO 

FERREIRA FILHO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BENEDICTO 

ABICAIR e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO.  

 

12. 0266461-74.2014.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. FABIANA ANDRADA DO AMARAL RUDGE BRAGA  

AGDO ANA CLARA ACIOLI CHAGAS  

AGDO MARIA EDUARDA ACIOLI CHAGAS ASSIST/P/S/PAI WILSON MACIEL 

CHAGAS JUNIOR  

AGDO MIKE DOUGLAS MUNIZ CHAGAS  

ADVOGADO GUSTAVO JOSE MENDES TEPEDINO  

ADVOGADO MILENA DONATO OLIVA  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Relator, ressalvado o entendimento pessoal do 

Desembargador Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por 

entender pela ausência de competência funcional desta Corte de Justiça 

para os julgar. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS. 

 

Presente o Dr. Bernardo Barreto Baptista, pelos agravados. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. EDSON AGUIAR DE 
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VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO 

BASILIO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO NEVES 

VIEIRA, DES. JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, DES. DENISE VACCARI MACHADO 

PAES, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS e DES. CELSO 

FERREIRA FILHO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BENEDICTO 

ABICAIR e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO.  

 

13. 0076540-57.2018.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE FUNDAÇÃO VALE DO RIO DOCE DE SEGURIDADE SOCIAL VALIA  

ADVOGADO ALEXANDRE ABBY  

AGDO PETROLEO BRASILEIRO S A PETROBRAS  

AGDO ARRUDA ALVIM ARAGÃO LINS E SATO ADVOGADOS  

ADVOGADO TERESA CELINA DE ARRUDA ALVIM  

ADVOGADO EVARISTO ARAGAO FERREIRA DOS SANTOS  

ADVOGADO PRISCILA KEI SATO  

ADVOGADO MARIA LUCIA LINS CONCEICAO  

ADVOGADO CAROLINA UZEDA LIBARDONI  

 

Após votar o Desembargador Relator negando provimento ao recurso, sendo 

acompanhado pelos demais Desembargadores, pediu vista o Desembargador 

Nagib Slaibi Filho. Este é o resultado provisório. 
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Presente o Dr. Alexandre Abby, pelo agravante. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO 

BASILIO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO NEVES 

VIEIRA, DES. JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, DES. DENISE VACCARI MACHADO 

PAES, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS e DES. CELSO 

FERREIRA FILHO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BENEDICTO 

ABICAIR e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO.  

 

14. 0039575-83.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA FLÁVIO ANDRADE DE CARVALHO BRITTO  

AGDO FEDERAÇÃO DAS EMPRESAS DE TRANSPORTES DE PASSAGEIROS DO 

RIO DE JANEIRO - FETRANSPOR  

ADVOGADO MAXIMINO GONÇALVES FONTES NETO  

INTERESSADO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. ANTONIO CARLOS DE SÁ  

PROC.MUNIC. RICARDO LOPES LIMONGI  

ADVOGADO RICARDO LOPES LIMONGI  
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LEGISL. LEI N° 6364 DO ANO 2018 DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO 

ARTIGOS 1º E 2º  

INTERESSADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARCELO LOPES DA SILVA  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Relator, ressalvado o entendimento pessoal do 

Desembargador Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por 

entender pela ausência de competência funcional desta Corte de Justiça 

para os julgar. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO 

BASILIO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO NEVES 

VIEIRA, DES. JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, DES. DENISE VACCARI MACHADO 

PAES, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS e DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BENEDICTO 

ABICAIR e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO e DES. MAURICIO CALDAS LOPES.  

 

15. 0043636-44.2019.8.19.0002 

CLASSE AGRAVO - CÍVEL 

PRESIDENTE DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 

RELATOR DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CRED-SYSTEM ADMINISTRADORA DE CARTÕES DE CRÉDITO LTDA  

ADVOGADO JOSÉ CAMPELLO TORRES NETO  

AGDO MAURO JOSE ROSA  

ADVOGADO NATHALIA TOSTA POSSIDENTE  

ADVOGADO JANETE DE FATIMA CANSIAN TOSTA POSSIDENTE  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Relator, ressalvado o entendimento pessoal do 

Desembargador Nagib Slaibi Filho de não conhecer dos recursos, por 

entender pela ausência de competência funcional desta Corte de Justiça 

para os julgar. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. EDSON AGUIAR DE VASCONCELOS. 

 

Presente a Dra. Nathalia Tosta Possidente, pelo agravado. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. EDSON AGUIAR DE 

VASCONCELOS, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO, DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, DES. MARCUS HENRIQUE PINTO 

BASILIO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARILIA DE CASTRO NEVES 

VIEIRA, DES. JACQUELINE LIMA MONTENEGRO, DES. DENISE VACCARI MACHADO 

PAES, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. LUIZ ZVEITER, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS e DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. BENEDICTO 

ABICAIR e DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE. 

 

Impedida a Exma. Sra. DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO.  

 

Ao final da sessão foram computados 17 processos, sendo 2 processos 
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retirados de pauta e 15 processos julgados. 

 

Nada mais havendo para ser julgado, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, Presidente, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão de julgamento 

às 16:00 horas.  

Lavrada esta ata da sessão por videoconferência, na forma do artigo 62 

do Regimento Interno do Tribunal de Justiça, do Ato Normativo TJ nº 25/2020, 

dos dados constantes do Sistema eJUD, em especial do Gerenciador da Sessão 

de Julgamento e do Relatório de Votação, com as anotações e votos que dele 

constam e das imagens geradas pela Plataforma Teams. 

 

Rio de Janeiro, 05 de abril de 2021. 

 

Desembargador HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA  

Presidente 

 

 

Elke Autuori Spitz Paiva 

Secretária do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 12/04/2021. 
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